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Η Μαία και ο Ρόϋος της*

Λ ία ρ /α  Λιουλίά-Τσίτσίλώνη, Πτυχιούχος Μαία, Διδάσκουσα στο "Kingstom College" του 

Λονδίνου καί μέλος του Βασιλικού Κολλεγίου Μαιών Αγγλίας.

* Ομιλία στον εορτασμό για την Παγκόσμια Ημέρα της Μητέρας και της Μαίας, στις 11 Μαΐου 

1997, στο Σ.Ε.Μ Αθήνας.

Η δεύτερη Κυριακή του Μαΐου είναι 
αφιερωμένη στη «Γιορτή της Μητέρας». 
Η γιορτή αυτή καθιερώθηκε από το 1914 
στις ΗΠΑ, με πρωτοβουλία της αμερικα- 
νίδας πολιτικού Άννας Τσάρβος.

Η κ. Τσάρβος είχε προτείνει στο Κο
γκρέσο, να οριστεί μια ημέρα το χρόνο 
για να γιορτάζεται παγκόσμια και πανη
γυρικά «Η Ημέρα της Μητέρας», ως σύμ
βολο της ανθρώπινης ύπαρξης και σαν 
πηγή της εξέλιξης και της προόδου της 
ανθρώπινης κοινωνίας.

Ο τότε πρόεδρος των ΗΠΑ, Ουίλσον, 
είχε πεί ότι: «Οι χώρες που δίνουν εξέ- 
χουσα θέση στη μητέρα, εργάζονται για 
το ίδιο τους το μεγαλείο».

Ο εορτασμός αυτός από τότε καθιερώ
θηκε σχεδόν παγκόσμια. Στην Ελλάδα, το 
Αύκειο των Ελληνίδων είχε προτείνει τη 
«Γιορτή της Μητέρας» από το 1928. Μέ
χρι το 1958 όμως, ως ημέρα εορτασμού 
της Μητέρας ήταν η 2α Φεβρουάριου, 
«Ημέρα της Υπαπαντής του Κυρίου». Από 
το 1959, με απόφαση των «Γυναικείων Συ- 
νεργαζομένων Σωματείων» της χώρας, 
ισχύει και για την Ελλάδα η διεθνής ημε
ρομηνία εορτασμού, που είναι η δεύτερη 
Κυριακή του Μαΐου κάθε χρόνο.

Την 5η Μαΐου διάλεξαν οι μαίες όλου 
του κόσμου να γιορτάζουν την Ημέρα 
τους. Για πρώτη φορά γιορτάστηκε το

1991. Η ιδέα είχε ξεκινήσει από πολύ πα
λιά. Το θέμα είχε συζητηθεί το 1987, στο 
21ο Παγκόσμιο Συνέδριο των Μαιών, στη 
Χάγη. Το 1990, στο 22ο Παγκόσμιο Συνέ
δριο των Μαιών, στην πόλη Kobe της Ια
πωνίας, αποφασίσθηκε τελικά και καθιε
ρώθηκε η 5η Μαΐου ως «Παγκόσμια Ημέ
ρα της Μαίας».

Το Βασιλικό Κολλέγιο Μαιών Αγγλίας, 
για τον εορτασμό της «Ημέρας της 
Μαίας», οργάνωσε οικονομικές εξορμή
σεις σε κεντρικούς σταθμούς του Λονδί
νου, σε ώρες αιχμής. Τα ποσά που θα συ
γκεντρωθούν, θα διατεθούν για δραστη
ριότητες του Κολλεγίου στην Ινδία, για 
αγορά μεταφορικών μέσων, για γρηγορό
τερη μετακίνηση των μαιών σε απομονω
μένες περιοχές της Καμπότζης, καθώς 
επίσης και για αγορά εκπαιδευτικού υλι
κού, για καλύτερη εκπαίδευση.

Το θέμα της εορτής είναι: «Αρμοδιότη
τες της Μαίας». Επικεντρώνεται στην προ
σφορά της μαίας, για την υγεία όλων των 
μητέρων και των νεογνών και κυρίως των 
μητέρων στις αναπτυσσόμενες χώρες.

Στη Μεγάλη Βρετανία η μητρική θνησι
μότητα είναι 6 στις 100.000 γεννήσεις, 
δηλαδή 50 θάνατοι το χρόνο. Στην Αφρι
κή 1.000 στις 100.000. Στην Ινδία 437 στις
100.000. Το 72% αυτώντων θανάτων μπο
ρούν να αποφευχθούν.
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